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NPEANCIOBUE

B paGoTe copepsKaTcst OCHOBHBIE CBEJICHHSI IO BEKTOPHOM anre6-
pe B Ipefiesiax MporpamMmsel Y panbCKOro rocyflapcTBEHHOTO JIECOTEX-
HUYECKOTO YHUBEPCHUTETA, B TOM 4YHCIE BEKTOPHOE M CMEIAHHOE
Mpou3BeieHNST BEeKTOPOB. 10 Kaxkmoit Teme NpUBOASTCS IPUMEPBI C
pELIEHUEM U 3a[a4U 111 CAMOCTOSATENBHON pabOThI CTYIeHTOB. Taxk-
>Ke 1mocodue cofepKuT 25 BapuaHTOB MHAMBHUAYAJIbHBIX HOMAIIHUX
3ajjaHuil IS CTYIEeHTOB. B KaxoM BapuaHTe 110 5 3agay4, OXBaTbIBa-
IOIUX BCE TEMbI TaHHOT'O KYypca. HJISI BCEX BaApUAaHTOB UHAUBUTYAJIb-
HBIX JJOMAIIHUX 3afiaHuil npuBefeHbl oTBeThl. [Tocobue npegHasHa-
YEHO JIJIs1 CTY/IEHTOB JJHEBHOI (hOopMbl OOyUYeHUs! Y pallbCKOro rocy-
AapCTBEHHOT'O JIECOTEXHUYECKOTO YHUBEPCUTETA.



) 1. TEOPUSA
BEKTOP. JMHENHBIE ONIEPALIIY HAJI BEKTOPAMU.
PA3JIOXEHUE BEKTOPOB

BekTopHble BeMMYUHBI XapaKTEPU3YIOTCS YMCIOM M HallpabJe-
HueM. Hampumep, cuiia, CKOpocTbh, yCKOpEHHUE, HATPSSKEHHOCT 3J1e-
KTPUYECKOTO MOJIS.

I'eomeTpruueckn BEKTOPHbIE BENIMUYUHbI N300paXKarOTCsl HallpaB-
JEeHHBIMH IIpS[M(E)I/IH_e)IjILII)Ii\)/II/I oTpe3kammn — BekTopamu. O6o3Haua-
FOTCS BEKTOpbl AB,a,b,c uT. n

Jaunoii (Moayﬂeﬂ) BeKTOpa AB Ha3bIBaeTCs JJIMHA OTpe3ka AB,
oHa o603HauaeTcs IABI.

Ecnu Mofynmb BeKTOpa paBeH HYIIO, TO 3TO Hyab-eexmop. Ha-
npumep, [AAl = 0.

Ecnm mopynb BeKTOpa paBeH €IMHMIIE, TO BEKTOD €OUHUYHbLI,
lal=1.

BeKTOpb! d 1 b HasbIBAIOTCS KOAAUHeapHbiMU, €CIIA OHU JIEKAT
Ha OJIHOH NpsIMOI WJIM Ha NapasuleNbHbIX NpsMbIX. O003HaYar0TCA
ounda llb.

Ecmu Bektop a, 1T @ uld,| = 1, To BeKTOp @ ) HA3BIBACTCS OPMOM
BEKTOpA 4.

Hynb-BekTOp KOMIMHEAPEH THO00OMY BEKTOPY.

Tpu (1 6osee) BeKTOpa Ha3bIBAIOTCSI KOMRAGHAPHBIMUL, ECITH OHU
JeKaT B OJHOM INIOCKOCTH WJIM B HapalIeNIbHbIX MIIOCKOCTSIX.

Tpu HEKOMILTaHAPHBIX BEKTOPA d,b,c B3sThIC B YKa3aHHOM I10-
psiIKe, 06Pa3yIOT NPaeyto MpoiiKy, €CIi U3 KOHIA BEKTOPA ¢ KPaT-
Yaillnii TOBOPOT OT NEPBOTO BEKTOpA d KO BTOPOMY BEKTOPY b Bu-
ICH COBEPUIAIOIIIMCSI TPOTHB XOa YaCOBON CTPEIIKHU.

Eciu Moaynum BEKTOPOB paBHbI U OHHM COHAaIpaBIICHBI,
TO 3TH BEKTOPbI HA3bIBAIOTCS PAGHbIMU, T. €. d="5b < ldl = bl
wa TT5.

Ecmm MOJIyJIn BEKTOPOB paBHbI 1 OHU HpOHI)BOHOlQ}KHO HalrpaB-
JIEHbI, TO 9TU BEKTOPbI NPOMUBONOA0MNCHbL: AB = —BA .

Ecnu BekTOphl UMEIOT 00IIee HAavasjao, TO Yrojd MeXAy HX Ha-
PABJICHUSIMA — y20.1 MENCOY 8EKMOPAMU.
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IIpoexyueii eexmopa d = AB ma BEKTOp b Ha3pIBaeTCS JUIMHA
BEKTOpa A ‘B, 3aKIMOYEHHOr0 MEXJIy IPOSKIMAMA Havasa i KOHIA
BEKTOpa AB na BEKTOP b (puc. 1) npuaéM ata iHa 6epeTcs ¢ 1o-
JIOKUTEIILHBIM 3HAKOM, KOT/a b1 AB'uc OTPHIATEBHBIM 3Ha-
kom, kora b T AR’ (puc. 2). OGo3HAYACTCS OHA NPy d WIH Npy AB.

B B
A_9—¢ L9 A
A’ B b A
Puc. 1 Puc. 2

HumHa BeKTOpa A A'B 'B’, 3aKITIOYEHHOTO MEX/Y IPOSKIHMAMU Hadana
U KOHIIAa BEKTOpa AB Ha BEKTOP b: npp d = lal cos @, rge ¢ — yrom
MEeXJTy BEKTOPAMH d U b.

JIuneiiHble onepanuu HaJ BEKTOPaMu

o - e - - D
Cymmoii 08yx 6ekmopoé a u b Ha3bIBaeTCsl BEKTOp ¢ =a + b
(puc. 3).

b
c=a+b
a

a) [IpaBuso TpeyronbHuKa 6) IIpaBuno napamieporpamma

Puic. 3. BekTopsl 4 i b

iMpA 4 p b
Ecnu a b — = —
0 A5 B T C 0 AB = BC=F,AC= d+b
A <>

EanaTib, i C b B

— - — i o

Pasnocmuto 6ekmopoé a v b Ha3bIBaeTCs BEKTOp ¢ =a — b, Tako1,

- -
qroa=b +c.



N
n b MOXHO paccMaTpuMBaTh KaK CyMMY

N
Pa3HocTh BEKTOpPOB a
- -
a a+ (—b) Ecnu B HapannenorpaMMe
-

BeKTOpOBEI/I(—b;), T.e.a-b=
ABCD (puc. 4) AB = =D, ToAC—a+b DB=d-b.

D
Puc. 4. ITapannenorpamm ABCD

Ecnn E:)KTOpbgl, b, c 06pa_y10T JIOMaHYyIo JIMHUIO ABCDF
(puc. 5), AB =da,BC = bCD—c DF = a’ T0AF =d +b +¢ +d.

A N

F D
Puc. 5. Jlomanast nuaust ABCDF

IIpon3Beenne BEKTOPa HA YHCIO

I]E)ouseedenuem eexmopa d # 0 na wucao \ # 0 HaspIBaeTCS BEK-

Top A, KOTOpLII/I MMEET JITTMHY, PaBHYyo [Al - ldl; ecmm A > 0, TO ka
COHATIPABIICH a , ecim A<O, , TO Aa MPOTHBOMIONOKHO HAMPABICH a.
Ormernwm, 4to a4 = ld| ao u,ecana ll b, o CYIIECTBYET TAaKOE A

— -
yrob =A-da.
Jluneiinasi 3aBHCUMOCTb BEKTOPOB

- 9
a , Ha3bIBAKOTCA AUHEUHO 3A8UCUMbBIMU

- 5 -
Bekropwl a, a,, as, ...,
A,, HE BCE paBHBbIC HYJIIO,

€CITU CYIIECTBYIOT YMClIa A, A,, A,



- - -
VIS KOTOPBIX BBIMOJHSIETCS PABEHCTBO Ad | + M, + Ayds + ... +
-
+Aa,=0.

N T — o
Bekropsl @, d,, ds, ..., 4, HA3BIBAKOTCS JAUHEIIHO HE3AGUCUMDbI-
= - - -
MU, €CITA PABEHCTBO Ayd | + Ayt » + Ayd 5 + ... + A,a, = 0 BBIIOIHSIETCS
TOJIBKO TIPH YCIIOBUH, 4TO A, =A, = Ay = ... = A, =0.

CBoiicTBa BEKTOPOB

1. Beskue Tpu BeKTOpa Ha IUIOCKOCTH JINHEWHO 3aBUCHMBIL. ba3su-
COM HG RAOCKOCMU HA3bIBAIOTCS ABA JIFOObIX JIMHEHHO HE3aBUCUMBbIX
BEKTOpA.

2. Beakue yeTbIpe BeKTOpa B IPOCTPAHCTBE JIMHENHO 3aBUCHMBI.
Bbasucom 6 npocmpancmeée Ha3bIBatOTCs TPU JHOObIX JIUHENHO He3a-
BHUCHMBIX BEKTOPA.

3. JTro60i1 BEKTOP MOXKET ObITh pa3jIOkKeH 1o 0a3ucy.

Ilpumep . .
B tpeyromsuuke ABC AB =a, AC il? » M — cepepiuHa oTpeska

BC. Bripa3uts uepes a,ub BeKTOpHI BC, AM.

Pewenue
ITocrpoum tpeyronsnHuk ABC (puc. 6).

B

A M

\

C
Puc. 6. [Tapannenorpamm ABCD

—>

AM — menuana. AM =

—

AD =— (@ +D),BC=bh —a.

N =

1
2



3adaqu 048 CAMOCMOAMENBHOZO peuteHusA

1.1. B mapannenorpamme ABCD, AB = a AD = b, M— — TOYKa
nepeceyeHns uaronaneil. Beipasute yepes aub BEKTOPBI MA MB
MC, MD.

1.2. B tpeyronbunke ABC M — TOYKA MEepeceveHrs] MeuaH.
IMoka3aTb, 4TO MA + MB + MC 0.

13.B HpaBI/IJ'ILHOI/I Tpeyroanon nupamuge SABC AB =4 , AC =

— —>

b, AS =¢. BrIpasurs uepes a, b,c BEKTOPBI BC SB,SC, SO.

MPSIMOYTOJbHBIN TEKAPTOB BA3HC.
PA3JIOXKEHUE BEKTOPA HA COCTABJ/IAIOIIUE
10 OCAM KOOPANHAT

BekTops! P , f, K B3auMHO NEPIEHUKYISPHBI I?I, Iﬂ, Kl = 1, 00-
Pa3yIoT mpaByio TPOHKY 1 mMeroT obiee Havaino — O (0;0;0). Otu
BEKTOPBI 00pa3yroT 6a3uc. Ha aTom 6a3nce nocrpoum PAMOYTOTb-
HYIO JIEKapTOBY CHCTEMY KOOp/IUHAT Oxyz. Ocb OxT™i" — ocp a6-
cyuce, ochb OyTTJ — OChb OpMHAT, OCb 0zTT¥ — ocb anmukar.
O — Hauano > KOOP/IMHAT.

BekTop a = (x; y; z). d = =xi + y] + zk X, ¥, Z — KOOpOuHamw!
6eKmopa — NPOEKIHMH BEKTOpa d Ha ocu KooppauHat (puc. 7).

~
~
~
~

UL PR -

Puc. 7. Cucrema kooppuHaT Oxyz

8



Ocnoenvie npasuaa u hopmyast

1. Ecm d = A_B>, A (X;3y1521), B (X395:25), TO a=(x,-x; Y2 =15
Z, = 7))

2. ECJII/I5)=(x; y; Z) TO lal = \/x2+y2+z2 .

3. Hanpaanuoume KOCI/IHYCBI BeKTopa d = (x; y; z) cos 0., cos B,
cosy,Tae OL=a N B=d ] Y=a Nk, maxopsaTest mo popmynam:

cosoL = i, cosP= %, cosy = é,
i i

lot

cos? oL + cos? B + cos? y= 1, @, = (cos o; cos B; cos ).

4. Ecniu BEKTOpP YMHOXAETCS Ha YHCIIO A, TO BCE €ro KOOP/IMHA-
-
ThI YMHOKAIOTCS HA 3TO 4KCcno: Aa = (Ax; Ay; Az).
- —
5. Ecnu BekTOpbl a = (X5y1321), b = (X,;Y,;Z,) KOJJIUHEAPHBI, T. €.
Xy _z

>0 1 _ 71 1
allb,to —=—"=—.
X Y L

6. KoopauHaTbl CyMMBI BEKTOPOB PaBHbI CYMME COOTBETCTBYIO-
IUX KOOPAIMHAT CJIaraeMbIX BEKTOPOB:

— - — -
a = (x;y;z), b = (yz)), a + b = (X + x5y, + Vo5 2y + 25).

7. Eciu Touka C fenut oTpe30K AB B OTHOIICHHH A, T. €. Ié—; =L
X +Ax,  yt+Ay, 7 +Az
u A (x;3y152)), B (X3,22,), To C ( 11+ N 2, 11+ A 2, 11+l 2 | (puc. 8).
A C B

Puc. 8. Otpesoxk AB



3adaqu 048 CAMOCMOAMENBHOZO peuteHusA

2.1. Jla"bI ABE TOYKHA zi) (2;-1;3) m B (3;-3;5). HaiiTu HanpaBmsito-
LIMe KOCUHYChI BeKTOpa AB .

Pewenue .
HafméM KoopAauHaThl BekTopa AB 1o ¢gopmyne (1). TToxyunm:
=3 -2, -3 (1) 5-3) = (1;-2;2). 1o dpopmyne (2) HaAEM

IAB| = Vﬁ12+( 2) +2*=49=3_ Tlo dopmyne (3) Haiimém:

cosoc—lcosB——g cos _2
3 3 CBT=7

o -
2.2. HaiiTm KoopauHaThl X, y BEKTOpa d, €CIU BEKTOP CYMMBbI
- -
BEKTOPOB a = (X;y;—5) KoJuInHeapeH BeKTopy ¢ = (8;—8;—4), BbIunc-
-
JuTh la + bl.

Peuwenue
Haiigém BeKTOp CyMMbI BEKTOPOB aub:ad+b= (x+2;y—4;2).
x+2 -4 2
3Has, 4To (a +5 | c) o ¢opmyse (5) umeem: T =27 g = z =

=05 Orkyga x + 2 =(-0,5) - 8 y —4 = (-0.5) - (-8), x + 2 = 4,

X=-2y-4=4y=8.4d+b =(482),1d + bl = /(4) +8°+27 =

=84 =9,1.

2.3. HanHsbl BeKTopr;—4i—>+ 4?—2? 1?—7—47 F—f+? Haii-

TH KOOPJWMHATEI OPTa d o, KOOP/IMHATEI BEKTOPA d —2b + ¢, mpoek-
IO BEKTOPA @ + b HA BEKTOP i

Pewernue

Opr a, = (cos o cos B; cos ), la| = V16 +16+4 =6 cos o %

)

-2

w | N

2.
93’

[SSEEE

N
3HauuT, a, = (

—gcosB—i—zcos = 1
3’ 6 3 Y 3

10



a-2b+c=4-2 4+8+1 —2+1) (2;13:-D). a+b=(50-1),
TOT/ia MPOCKIHs BEKTOPA a+b Ha BEKTOD j pasHa 0. BekTop
@ + b UEePNeHIUKYISPEH K OCH OPJUHAT.

2.4. Nano: B (2;7;-1) u C (-3;0;5), Touku M u N measitr OTpe3oK
BC na Tpu paBHble yactu. Haiitn koopguHaTel Touek M u N.

Pewenue
]?/IJZ % =L\, % = % = A,. Bocnions3yemcsi popmyoit (7):
1 1
2"‘5'(—3) 1 7 14 _1"'5 3 1 14
)CM :—1=§, yM :—1:?, iy :—I—I.M 5,?,1 K
1+— 1+— 1+
2 2
242.(-3) 4 2 ~1+10 [ 42 )
Xy=—"—"%t=——, ==, zZy= =3.N| ——;=;3 |
YT 3 T3 Ty 373

2.5. Bexrtop }ﬁ +30 + 4?, A (=3;5;2). HaiiTu KoopuHaTHI TOY-
Ku B.

2.6. MoeT 1 BEKTOP COCTaBIISATh C OCSIMU KOOpAuHAT yriisl 30°,
120°, 60°?

2.7. MoryT nm BEeKTOpPBI a = (4;3;-2), b = (=1;2;1), ¢ = (5;1;3),
OBbITb CTOPOHAMH TPEYroJbHUKA?

2.8. HaiiTu koopiuHATBI BEKTOpaA rﬁo, ecnn m = ﬁ - A? , A
(-3;1;2), B (4;-3;6), C (0;0;4).

29 IIaHbl BEKTOPBI d =3/ —] +4K, b =21 —] ¢ =-3i +
+ 2 - 4k HaiiTn pnuHy W Hanpapisiolle KOCHMHYChI BEKTOpA
d =d-2b+6c.

2.10. M3BecTHBI KOOPAUHATHI TPEX MOCIEOBATEIBLHBIX BEPIINH
napannenorpamma ABCD: A (2;-3;4), B (6;1;6), C (8;5;10). Haiitu
KOOPAMHATHI YeTBEPTON BepimmHbI D. ONpeeanuTs B Napaliieiio-
rpamMMa ¥ BBIYUCIUTDH €r0 IO b.

11



CKAJ/ISIPHOE ITPOU3BENEHUE
ABYX HEHYIEBBIX BEKTOPOB

CranapHobim npou3eedenuem ByX BEKTOPOB a0 b # 0 HasbI-
BaETCsl YMCIIO, PABHOE MPOM3BEICHUIO MOJYJIEll BEKTOPOB Ha KOCH-
HYC yIJia MKy HUMH.

OGosunauaercs: ab = lal - b1 - cos (47/\[7).

CaoiicTBa CKAJISIPHOTO MPOU3BENCHUS

e i Aol
1.ab = ba (nepecTaHOBOYHOCTbD).
- P N
2.Aab =(\a)b =a(\Ab) (coueTaTeabLHOCTE 10 OTHOIIEHHIO K CKa-
JSIPHOMY MHOZKHUTEJTIO).
i - e
3.a(b +c)=ab + ac (pacpeneauTeIbHOCTD).

4.4%=dd = lal’ (cKansSpHBIA KBAJpar).
5.ab = IcTIIZ;}I, ecrua ™Mb udb =—Ic7||l7|, ecrua TUb.
6.ab=0<dlb (ycioBue NEPHEHANKYISIPHOCTH ABYX BEKTOPOB).
7.3§:|5|~np,75:|5|~np75.
- N
S AP ab ab
8.cos(a " b)= B 4 0/ ]
allb |a|‘b‘

9. Ecmna = (x;yii7), b = (05:95i20) 10 b = X\, + 3,3, + 2,2,

10. ITycTb MaTepHanbHas TOUKa BIXETCS NIPSIMOJIMHENHO TIOJ
fleficTBIEM CHIIBI I 13 TOUKH A B TOUKY B, Torja pabora, coepura-
eMasl CWJION paBHa A = F-AB.

3adaqu 04 CAMOCMOAMENBHOR0 PeUleHs
3.1. BekTOpbI @ 1 b 00pa3yIoT yroa ¢ = gn. 3mas, uro lal = 5,
b1 = 3, BBIYUCIIUTH (L? + 3[7)(257 — 5).
Pewenue
CoriacHo CBOMCTBaM CKaJISIPHOTO MPOU3BENICHUSI:

12



SAD

(@ +3b)2d —b)=2a+5ab —3b>=2laP + 5lalbl cos (a"b) — 3B =
:3-25+5~5-3cos%1t—3~9:75—75-5—27:10,5.
3.2. flano: 171 = 1 u 1Bl = V2, @"F) = -4"—. Haiiru 132 — 25,

Pewenue
Hcnonp3ys cBOMCTBA CKaJISPHOrO IPOU3BEICHMS, HANAEM:

3 -25|= \(35 —25)2 —J9a> —12ab +4b> =

=\/9~1—12-1-\/200s£+4-2 AT CIT
4 \ 2
=V17-12=5~2,22.

3.3. BAABC: A (3;-1;4), B (1;-2;6), C (0;—1;0). HaiiTu cos A.
Pewernue

AB-AC
COs A= 77—
‘ABHAC‘

AB—(2 12)AC—(30—4)
AB - AC—(2) “3)+-1)-0+2 (4)=-2.

[AB|= Va+1+4=3, [ac|=\0+0+16=5.
2_ 2
35 15
3.4. HailTu nmpoexkuuro BEKTOpa a + D Ha BEKTOP d, ecin
d = (3:-1:4), b = (1;0:-3).

Torma cos A =

13



Pewenue
4+ B = (3+1;-140:4-3) = (4:-1;1); | = V9+1+16 =~/26;
@+b)-d=4-3+) - (-D+1-4=12+1+4=17,

L arp)a g
npy; (a +b)= |é| = 26"

3.5. Kakyro pa60Ty MPOM3BOANT PABHOJEHCTBYIOMIAST BYX CHUJI
F =(341)mn F = (5;-5;-5), Korga TOuKa MPUIOKEHUS] 3TUX CHII,
ABUTasiCh NPSIMOJIMHEHHO, epeMeraetcs u3 Touk A (1;—2;3) B Tou-
Ky B (5;-6;1)?

Pewenue

PaBHopeiicTByrOIast cun F+F , + F , = (=3+5;4-5;1-5) =
= (2;-1;-4).

HepeMemeHI/Ie AB = (5-1;-6—(-2);1-3) = (4;—4;-2).

PaGotaA=F -AB =2 - 4+ D+ - (2)=8+4+8=20.

3.6. Beruncnuth ckalsipHOE MPOU3BEIEHNE BEKTOPOB p ¥ q,3Has
UX pas3ioXKeHHe MO TPEM B3aWMHO MEPHEHAMKYISPHBIM BEKTOpaM
67,17,c_):ﬁ=3c7+l_))—25>,c7=c7+4l7—55).HpnaTOMlo_fl:2,|l7|=3,
Ic1 = 1.

Ortger: —14.

3.7. HaiiTi OCTpBIil yrOJl MEX/y JHACOHATSIME IapajlIeorpaM-
Ma, MOCTPOEHHOTO Ha BekTopax AB u AC, eciu A (3;4;3), B (4:4;2),
C (6;6;3).

OTBeT: cos ¢ = L
' 3421
3.8. BekTOpbl @ 1 b B3aUMHO NepIeHINKYISpHbL. Haitt Koop-

AMHATBI BEKTOpA a+ 217, ecnmma = (2;-4;1), b= (5:;2;2).
Ortser: (8;0;-3).
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3.9. Haiitu mpoekuuro A? Ha M?V, ecma A (2;5;-1), B (6;9;6),
M (2;5;-5), N (5;5;-1).
Ortsert: 4,6.

3.10. Kakyto paboTy coBepHIHUT cuia F = (=1;3;-5) mpu nepeme-
I[EeHUU MaTepUaNbHON TOUYKM U3 TOYKH A (2;-5;7) B Touky B (1;0;6)?
OTser: 11.

BEKTOPHOE ITPOU3BENEHUE
JABYX HEHYJEBBIX BEKTOPOB

- -
BekTopHBIM npou3BefieHUEM JBYX BEKTOPOB d U b Ha3blBaeTCs
- <
BEKTOp ¢, TaKOH, YTO:
— - - -, >
1) ¢ nmepneHAuKYJspeH IJIOCKOCTH BEKTOPOB a U b, T. €. ¢ la
T
uclb;
- — = 7 . >N
2) ¢ uMeeT ANMHY, paBHYyIO Icl =lal -1bl - sin (a” b);
- — o
3) BEKTOpHI @, b 1 ¢ 06pa3yroT MPaByIO TPOWKY.
- xd - >
BekTopHOe mpomn3BefieHne o6o3Hauaercs @ X b uma La, b .

CBoiicTBa BEKTOPHOTO NPOU3BeeHNs

1. IIpu mepecTaHoOBKE COMHOXUTEIEH BEKTOPHOE IIPOU3BEIEHIE
MEHSET 3HAK,

T.e.axb =—b xa).

2.Md xb)=\a)b =d x (\b) (coueTaTeqbHOCTh IO OTHOIIEHHIO
K CKaJIIPHOMY MHOKHTEIIO);

3.1 @dxb=0:axd=[a]P=0.

4.(@xb)Xxc=axc+bxc.

5. JlnuHa BEKTOPHOTO NPOM3BEJCHUS YHMCIEHHO paBHA ILIO-
LA [apaiiesorpaMMa, MOCTPOSHHOro Ha BEKTOpax a u b.

- -
ITnomans TpeyronbHUKa, NOCTPOCHHOTO HAa BEKTOpax a H b:

SA=%I3 XDl

15



- > > 2> > > 7
6. Ecnu BekTopwl @ = X0 + y,j +z,k mb =x0 + y,) + 2k,

i j ok
xb = XN 4
Xy Yo 2

[l

- —>
7. Ilycts B TOuke A npunoxeHa cuna F = AB nu O — HekoTopas
=
TOYKa IIPOCTPAHCTBA, TOT/ja MOMEHT CUJIbI F' OTHOCHTENBLHO TOUYKM O
=

paBeH M = OA X F.
3adaqu 04 CAMOCMOAMENLHOR0 PeUleHs

4.1. BeKTophl a u b 00pa3yloT yroa ¢ = gn. 3mas, uro lal = 5,

- - >
bl =3, BeramcuTh la X bl.

Pewenue
— - — - 2n “/5 2y
la x bl =lal-1bl - sin ?:15727,5\/3-

4.2. Beruucnuth mnowaab TpeyroisHuka ABC, ecnu A (1;-4;3),

B (8;0;7), C (3;:-2;4).

Pewernue
Bocnonb3yemcs cBoiicTBamMu (5)£1 (6).

AABC noctpoeH Ha BekTopax AB = (7;4;4) u AS = (2;2;1), Torna

—>

SAABC=%IE><A_C)I-£><AC=

N 9
N~
—_ N XY

AB XAC = (4—8)i —(T—8)] + (14— 8)k =—4i +] + 6k,

TOrfa SMBC=%I1§ x ACI = (—4)? +1> +6% = 53,

16



4.3. Haiitu (3d + 5b)(2d — 5b).

Pewuenue

Hcnonb3ys cBOCTBA BEKTOPHOI'O IIPOU3BEEHUS, IOy YUM:

(3d +5b)2d —5b)=6a Xd — 154 X b +10b xa —25b X b =
=0-15axb —-10d xb —0=-15a xb = 15b x a.

5
4.4. BplUMCAUThL KOOPAMHATHI MOMEHTa M CHIbI F = (5;-2;4),
NpMIOXKeHHO! K Touke A (—1;3;—2) oTHOCcuTensHO Touku O (2;1;0).

Peweriue L
Bocnonb3yemcs coiictBoM (7): M = OA X F. OA = (3;2;2), Torna:

i ok
3 -2 2| =—4i —2j +4k. Moment M = (-4~ 2:4).
5 2 4

jg PilCKprTb CKOOKHM W YIPOCTHUTH: 37(7 + F) + 4(7 + E)? -
—5k(k +i).
OTBeT: —j .

4.6. Haﬁmyonynb BEKTOpa ¢ =0Gad + 5)(3 - 217), ecin lal = 3,
b1 =4, cos (a"b) = 0,6.
OrTBerT: 69,2.

4.7. Beruucnuth miomangs Tpeyroiabuuka ABC, ecnu A (4;-1;5),
B (2;3;-1), C (6;2;3).

Orset: 2+282 |

4.8. K Touke A (2;—1;1) npunoxeHbl gBe CHIIBI ﬁl =(-2;4;1) m
F , = (0;—2;-3), HaliTH KOOpAMHATHI MOMEHTa M 3TUX CHJI OTHOCH-
TEJIBHO TOYKH O (3;-1;0).

OtBeT: M = (2;4;2).
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CMEIIAHHOE MNPOU3BEJIEHUE BEKTOPOB

Cmewanuvim (8eKMOPHO-CKANAPHBIM) NPOU3BEOEHUEM BEKTO-
- o - > >
POB @, b U ¢ Ha3bIBAETCS YUCIIO, COCTABICHHOE MO MpaBmity (a X b)c.
o T - ==
Oo6o3nauaercs: abc = (a X b)c.

CgoiicTBa cCMeIIAHHOTO NMPON3BENEHHs

1. CMmemaHHOE TpOW3BEJCHNE HE MEHSeTCs TNpH Mepecra-
HOBKE MECTaMi 3HAKOB BEKTOPHOT'O W CKAJSIPHOTO NPOU3BEJCHUI:
- = e
(a xXb)c =a(b xc).
= P At S
2.(a Xb)e =M xc)a=(c Xa)b.
3. CMmemaHHOe TPOW3BEICHNE MEHSIET CBOW 3HAK NMPHU IepeMeHe
. o P T e
MeCT J0OBIX AIBYX BEKTOPOB COMHOXHTEINEH: abc =—-ach, abc =
i
=-bac,abc = —ba.
- —
4. CmemaHHOe NMPOM3BECHNE HEHYJIEBBIX BEKTOPOB d, b M ¢
PaBHO HYJIO TOTJla W TOJBKO TOTAA, KOTJa OHM KOMIUIaHAPHBI:
> - = >
abc =0 & a, b, c — KOMIUIaHAPHBI.
5. Monynb CMENIaHHOTO TMPOU3BEIEHNS] BEKTOPOB UNCICHHO pa-
v -
BeH 00BEMY mapanienenuneaa V,, MOCTPOEHHOTO Ha BEKTOpax a, b

— =S
uc:V,=labcl.
V2:_
> = 6
buc.
— i
6. Ecnu BEKTOPBI a = X;i
- > i
c=x50 +y,] + 25k,

=7 .. o e
labcl — 06BbEM nupaMusibl, TOCTPOCHHON HA BEKTOpaX a,

> > - > > >
+y,] +zk,b=x0 +y,] +zkn

X N 4
=
Tormaabc = X2 Y2 2|

X3 Vi3 3

3adauu 045 CAMOCMOAMEABHOZO0 peuteHus

5. 1 HaI/ITI/I CMemaHHoe NPOM3BE/ICHNE BEKTOPOB a=30 + J - k
b =2 —3 +4kuc —j —k.

18



xonon Pl
abc=1x, y, |=P 3 4|=33-4-1(=2)-12)=
X3 y3 z3 [0 1 ~1
=-3+3-2=-2.

5.2. ITokasaThb, 4TO BEKTOPHI a= (I;1;-1), b= (1;2;2), C = (2;5;7)
KOMIUTAaHAPHBIL.

Pewenue
abc =0 & a, 17, ¢ — KOMIUTaHAPHBI.
1 1 -1
abc =11 2 2|=1(14-10)-1(7-4) - 1(5-4) =
2 5 7

-
T. k. abc =0, To 3ajJaHHbIe BEKTOPbI KOMIIJITAHAPHBI.

5.3. Haiitu 00BEM TpeyroibHON MNUPAMUABLI C BepIIMHAMHU
S (5:2;-2), A (2:1:-1), B (3;0;2), C (4-3;1).

Pewenue
o .. e - -2 ..
Haiigém xoopaunaTs BeKTOpoB AB , AC, AS, coBnaaromue ¢ pé-
Opamu TMpaMUfbI, CXOASAIIUMUCS B OTHON TOUKE.

AB = (1:-133), AC = (2;-4:2), AS = (=3;-1;1).

1 —os .. o - o o
V= o la b cl — o6BEM mpamMuIbl, TOCTPOSHHON HAa BEKTOpax a, b m c.

1 -1 3

1 (4 2 2| p 4
V=—p 4 2|=—|1 +1- +3- =

6 6l |1 -1 B -1 T3 1

301 -1
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=é(2—8+42)=6.

5.4. JIexxat mu Touku A (-2;1;1), B (0;2;-4), C (3;2;2) u D (3;—4;0)
B OJJHOM INIOCKOCTH?

Pewernue o

Ecnu BexTopsl AB, AC, AD xoMmiutaHapHsbl, TO TOUku A, B, C, D
JIeKat B OJHOM IIOCKOCTH. .

AB = (2;1;-5), AC = (5;1;1), AD = (5;-5;—-1). Bbruucnmm:

2 1 -5
A? X A_C> X A_D> =15 1 1] =10+ 50 =60 # 0, ciegoBaTelbHO,
5 -5 -1

Toukd A, B, C, D He neskaT B OJTHOH INIOCKOCTH.

— = —
5.5. I[lokazaTb, uto BekTOphl a = (1;1;4), b = (1;-2;0), ¢ =(3;-3;4)
KOMIUTAHAPHBI, ¥ HAUTHU JIMHEWHYIO 3aBUCHMOCTb MEK/Ty HUMHU.

Pewenue
1 1 4
abc =11 2 0 =1(-8)—1-4+4-(3+6)=-—8—4+12=0,
3 3 4

e
3HA4YUT BEKTOPHLI @, buc KOMILIaHapHBI.

BexkTopsl aub oOpa3syroT Oasuc, Torpa ¢ = md + nb;
ma = (m;m;4m), nb = (n;-2;0). ma + nb = (m + n; m—2n;4m).

m+n=3

¢=3B34)= m-2n=-3=>m=1,n=2. Tormac =a +2b.
dm=4

5.6. Beruncnuth 06BbEM MapaiuieNenunefa, MOCTPOSHHOTO Ha
BEKTOpax a= (0;2;5), b= (3;4;0), ¢ = (0;=3;1).
OTseT: V = 51.
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5.7. Haiitu BbICOTYy TUpaMUibl, ONYIICHHYIO W3 BEPIIUHBI
D (2;0;0) na mnockocth TpeyroabHuka ABC, eciu A (0;3;0),
B (0;0;6), C (2;3;8).

s/k
OrTBerT: 2\/321.

5.8. Iloka3zaTb, 4TO BEKTOPHI a = (-=1;2;0),
¢ = (6;—4;1) 006pa3yioT Ga3uUC U PA3NOKUTH BEKTOP
9TOM Oa3uce.

Orser:d =24 — b +¢.

= (3;1;-1),
=(1;-1;2) B

Yy
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2. IPAKTUKA
NMHIUBUOYAJBHBIE JOMAINHUE 3AJAHUSA (MA3)

1 BapuanT

1. Haiitu HCH3BECTHBIC KOOPAMHATDI M HANPABIAIOMIHE KOCHHY-
Cbl BEKTOpa ¢ = (1,y,2), ecnn oH KOJIJIMHEAPEH BEKTOPY AB rne
A (-1,3,4), B (2,0,1).

2. [1an Tpeyronsuuk ABC: B (2,3,-2), C (4,-5,1),. HaiiTu: a) ko-
OpAMHATHI TOYKHU A, 6) yroJ Ipu BeplInHe A, B) JJINHY BbICOTHI, OIY-
LIEHHOMN U3 BCPIIMHBI A.

3. [1aHbI CUJIBI F 4,-23)n F ,=(3,2,~1), npusOKEeHHbIE K TOU-
ke A (2,4,5). OnpenenauTs BEJIUYUHY U HAMPABISIOIIAE KOCHHYCHI
MOMEHTA PaBHOAECHCTBYIOLIEH O3THUX CUJ OTHOCHUTEJIBHO TOYKH
O (3,-1,1).

4. [Toka3aTb, 4TO BeKTOprn_1> (1 46) 17—(2 —2;-1), p 2,-5 3)
HEKOMIUIAHAPHBI, U PA3NOXKATL BEKTOP a = (3,5,1) no BexTOpaMm n,
n,p.

5. Boruucnuth 06bEM nupamuasl A, A,A5A,, eciu A, (1,-3,1),
A, (-3,2,-3), A5 (-3,-3,3), A, (-2,0,4).

2 BapuaHT

1. HaiiTu Hanpasistonie KOCUHYCbl BEKTOPA d=AB - CD ecinu
A (3,1,1), B (-3,2,-3), C (3,-3,3), D (-2,0,4).

2. [Nan napannenorpamm ABCD: A (2,-3,1), B (4,1,1), C (5,-3,2).
Haiiti: a) KOOpAMHATEI YeTBEPTOI BEPIINHbI, 6) yroy MpH BeplINHEe
A, B) IIOIIANb MapaIeIorpaMMa, I') IPOEKINIO BeKTOpa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. JlaHBI ABE CHIIBI F =(2,-1,4), F , = (3,~1,2), npunoxkeHHble K
OJHOI1 TOuKe. Brruncautes padboTy, KOTOPYIO IPOU3BOAUT PaBHOAECT-
CTBYIOIIAsl 3TUX CUJI, KOTTIa TOYKA MPUIIOKEHMS, ABUTASICH TPSIMOJTH-
HeliHo, mepemenaeTcsds u3 nonoxenHus A (—1,1,0) B monoxkenwne
B (0,2,1).

4. [Tokas3aTb, YTO BEKTOPHI m= (1,2,3), n= (-2,1,-6), ﬁ =4,-6,1)
HEKOMIUTAHAPHbI, U PA3JIOXUTh BEKTOP a = (3,2,-2) o BEKTOpaM

- o o

m,n,p.
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5. Boruucnuth o6bEM mupamuabl A A,AA,, ecim A, (1,1,1),
AZ (39470)9 A? (_1 7576)7 A4 (47075)

3 BapuanTt

1. HaI/ITI/I ATHHY 1 HANIPABJIAIOUNE KOCHHYCBI BEKTOPA a=2m-—

-3n +p eCJH/Im—(Z -3.5), n =(1,0,4), p = (- 342)
. 2. I[aH TPeYroMbHUK ABC: A (4,-3,-5), AB =2 — 4] - E
BC=3i - 4j — k. Hairru: a) koopanHate! Bepiiit B u C, 6) npoek-
LU0 BEKTOpa AC na BEKTOP BC B) miomajb Tpeyronbiauka ABC,
I') yroJl NIpu BeplinHe A.

3. Haiitu MoMeHT cuibl F = (3,4,-2), IpUNOKEHHON K TOYKE
A (2,~1,-2) orHocurensno Touku O (0,0,0).

4. [Toka3aTb, YTO BEKTOPHI m= 2,1,4), 0= (3,-6,-3), ﬁ =(4,-2,8)
HEKOMIUIAHAPHbI, U PA3JI0XKUTb BEKTOP d =(1-1-1) mo BEKTOpam
m,n,p.

5. Beruncnuts 00bEéM nupamunsl A, A,A5A,, ecmn A, (7,1,2), A,
(-5,3,-2), A; (3,3,5), A, (4,5-1).

4 Bapuant

1. Haiitu HEH3BECTHBIC KOOPAIMHATDI M HANPABIAIOMINE KOCHHY-
Cbl BEKTOpa ¢ = (x,y,6), ecin oH KOJIJIMHEAPEH BEKTOPY AB rae
A (2,1-1), B (-1,4,2).

2. an tpeyronbhuk ABC: B (3,-1,2), C (2,2,-5), AB 3 —j ~%.
HaiiTu: a) koopauHaTsl Touku A, 6) yroj npu BeplIuHe A, B) IJIMHY
BBICOTHI, onyLueHHon 3 BEPIIUHBI . A.

3. JlaHbl cUIIbI F =Q2~1,1)n F , = (1,4,2), npunoxeHHbIe K TOY-
ke A (3,2,1). OnpepenuTs BEIWYNHY W HANpPaBISIONINE KOCHHYCBI
MOMEHTa pPaBHOAEHCTBYIOIIEH S3TUX CUJ OTHOCUTEIBHO TOYKH
0O (2,4,0).

4. [TokazaTp, YTO BEKTOPHI m= (3,2,4), n= (2,-3,1), ﬁ =(2,3,-6)
HEKOMIUIaHApHbI, U Pa3JjOXUTh BEKTOP a = (8,8,21) mo BekTOpam
m,n,p.

5. Boruucnuth o6bEM nupamuabl A A,AA,, ecim A, (3,1,1),
A, (1,4,1), A5 (1,1,7), A, (3,4,-1).
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5 BapuanT

1. HaiiTu HAIIPABISION[UE KOCHHYChI BEKTOPA 4 = BC + AD ecinu
A (4,5,-2), B (-1,3,0), C (6,1,4), D (1,-1,6).

2. Jan napannenorpamm ABCD: A (4,3,-2), B (3,0,-1), C (4,-2,4).
Haiitu: a) KOOpAMHATHI YeTBEPTON BEPIINHEI, 6) YrOJI IPH BEpIINHE
A, B) IJIOLIA/lb apaJIeIorpaMMa, I') MPOeKIUIo BeKTopa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. J1aHbI IBE CUTIBI F =(-3,1,9), F2 =(2,4,5), npunoxeHHbIE K OfI-
HOH TOuKe. Brryucnuth paboTy, KOTOPYIO MPOU3BOUT PaBHOJEHCT-
BYIOIIIAsl 3TUX CUJI, KOTla TOYKA MPUIOXKEHUSs, TBUTASICh NMPSIMOIIHU-
HelHo, mepememraetrcs u3 nojoxeHuss A (3,0,1) B monoxkeHwne
B (4,1,2).

4. TToka3zars, uTo BekTOphl m = (2,1,0), = (-1,1,2), p = (1,0-1)
HEKOMIUTAHAPHbI, U Pa3J0XKUTb BEKTOP d = (33,1) mo BEKTOpaM
m,n,p.

5. Boruncnurs 06bEM mmpamuasl A, A,A;A,, ecmm A, (5,1,0),
A, (7,0,1), Ay (2,14), A, (5,5,3).

6 BapuaHT

1. Haiitu AIAHY 1 HANpaBJISIOIIME KOCHHYCBI BEKTOPA ad=-3m+
+20 = 3p, ecnmm = (2,-3,1), 1 = (1,0.4), p = (-2.-1 1),

2. Jlan tpeyrombunk ABC: A (1,0,-3) AB = 6i — 2 + 3k,
BC =6i - 2j + 5k. Haittu: a) koopanHatsl BepumH B u C, 6) mpo-
EKIIMI0 BEKTOpA AC na BEKTOP BC B) IuIomaae Tpeyroabanka ABC,
') YroJ Opu BeplIuHe A.

3. HaiiTu MomeHT cunbl F = (2,2,9), npusIOXKEHHO! K TOYKE
A (4,2,-3) orHocuTenbHo Touku O (2,4,0).

4. [Toka3aTb, YTO BEKTOPbI m= (1,3,6), n = 4,2,4), ﬁ =(-1,2,-2)
HEKOMILTAHAPHBI, ¥ PA3JIOXKHTL BeKTOp a4 = (2,1,5) mo BekTOpam
m,n,p.

5. Boruncnuth 00bEM mupamuabl A A,A;A,, eciu A, (2,3,5),
A, (2,-3,4), A5 (5,2,1), A, (4,1,1).

7 BapuaHT
1. HaiiTn HensBecTHbIE KOOPAMHATBI M HAIMPABIISIONINE KOCUHY-
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cbl BeKTOpa ¢ = (4,y,Z) eclii OH KOJIHHEAapeH BEKTOPY AB , Tme
A (-1,-2,4), B (1,1,2). .

2. 1an tTpeyronbauk ABC: B (1,-2.,5), C (3,-6,8), AB = 3 — Zf k.
HaiiTu: a) koopauHatel Touku A, 0) yroj npu BepuiuHe A, B) IJIUHY
BBICOTBI, ONYIIICHHON U3 BEPIINHBI A.

3. Jla"bI CHITBI 171 =(1,0,2) m F)z = (2,-2,1), npuI0OXEHHbIE K TOY-
ke A (2,-3,5). OnpenenuTs BeJINYMHY W HANPaBJISIOLUIE KOCHHYCHI
MOMEHTa PaBHOJEHCTBYIOIIEH 3TUX CHJI OTHOCHUTEIHbHO TOYKH
O (1,-2,3).

4. TTokasats, aro BekTopbl m = (1,3,2), ' = (2,1,3), p = (3,2,1)
HEKOMIUIAaHAPHBI, U Pa3JIOXKUTh BEKTOP d = (23,1) no BEKTOpaM
m,n,p.

5. Boruucnuth o0bEM nupamuabl A A,AA,, ecim A, (2,3,1),
A, (34,1), A;(6,2,-3), A, (5,0,1).

8 Bapuant L

1. HaiiTu Hanpasisitolue KOCUHYChI BeKTopa a = 2AB —3DC, ec-
au A (4,4,5), B (0,0,0), C (-5,2,0), D (-2,5,2).

2. lan nmapannenorpamm ABCD: A (-2,3,4), B (2,-1,2), C (6,-3,2).
Haiitu: a) KoOopAHATHI YeTBEPTON BEPILIMHbI, O) YrOII PH BEPIINHE
A, B) | IUTOLIANIb [TapaJlIeIorpaMma, ') IPOEKINIO BeKTopa AB Ha Bek-
Top BC.

3. [laHbI IBE CHIIBI 1?I =(4,3,1), ﬁz = (3,2,~1) npunoKeHHble K OfI-
HOI1 TOYKE. BhruncnuTh paboTy, KOTOPYO IPOU3BOJUT PABHOJECHCT-
BYIOIIIasl 3TUX CUJ, KOTAa TOYKA MPHIOXKEHUs, IBUTasiCh MPSMOJIIU-
HEelHO, nepemeraercss w3 nosaoxenuss A (1,2,3) B mosoxeHue
B (2,3,4).

4. [TokaszaTh, YTO BEKTOPHI m= (1,6,8), n= (1,3,-4), 17 =(1,1,-2)
HEKOMILTAHAPHBI, H Pa3IOXUTh BeKTOp a4 = (1,-9,5) M0 BekTOpam
m,n,p.

5. Boruucauts 06béM mupamunbl A A,A;A,, eciu A, (5,2,-2),
A, (2,1,1), A5 (6,-2,0), A, (1,-1,1).

9 Bapuant
1. Haiitu ayiiHy 1 HanpasJIsroliue KOCUHYChI BEKTOpa a=m+2n-p,
ecn m = (4,5-2), n = (2,~1,1), p = (4,3,-2).
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2. )Z[aH TPEYroNbHUK ABC: A (2-7,1), AB = 5i + 37 -k,
BC=7i - 4k Haiitu: a) koopaunats! Bepim B i C, 6) IPOEKUIIO
BEKTOpa AC na BEKTOP BC B) IuIoLaAb Tpeyronsauka ABC, r) yroa
[IpU BepLIuHE A.

3. Haiitn MOMeHT cmibl F = (2,1,-3), NpUIIOXKEHHON K TOYKE
A (1,2,0) otHocutensno Touku O (3,0,-3).

4. TTokasars, uto Bektopsl m = (1,1,1), n = (1,-2,0), p = (0,1,-2)
HEKOMIIAHAPHBI, M Pa3loXuTh BekTop a = (1,1,2) MO BeKTOpaMm
m,n,p.

5. Beruucauts 060bEM nupamuabl A,A,A5A,, ecau A, (-4,5,-3),
A, (3,4,0), A; (7,1,-1), A, (2,2,0).

10 BapuanT

1. Haiitu 'HEM3BECTHDbIC KOOPAMHATE! 1 HATPABJISIOINES KOCHHY-
Cbl BEKTOpa ¢ = (x,y,=2), ecu OH KOJIJIMHEAPEH BEKTOPY AB rne
A (2-1,2), B (4,1,4).

2. [1an Tpeyronsuuk ABC: B (4,1,1), C (3,-2.9), AB 2% + 4] %
HaiiTu: a) xoopguHatel Touku A, 0) yroi npu BepuinHe A, B) JIUHY
BBICOTHI, onymeHHon 13 BEPILIUHBI A

3. JlaHbBI CHITBI F =2-33)n F2 = (-1,2,-1), npunoxeHHble K
Touke A (3,-2,1). OnpenenuTs BeNWUNHY W HANPABISIONIAE KOCHHY-
Cbl MOMEHTAa PABHOJEHCTBYIOIIEH 3TUX CUJ OTHOCUTEJIBHO TOYKH
O (2,-1,0).

4. Tokasathb, 4T0 BeKTOpPHI 11 = (3,2,1
HEKOMIIJIaHAPHBI, W Pa3JIOKUTh BEKTOP
m,n,p.

5. Beruucnuth 06bEM nupamuabl A,A,A5A,, eciu A, (1,-1,6),
A, (4,5,-2), A; (-1,3,0), A, (6,1,5).

=(4,-4,5),p =(2,-3,1)
(8,~1,0) mo BekTOpam

N
, n

aiv

11 BapuanT

1. HaiiTy HanpaBJIsioLIye KOCHHYChI BEKTOPA d = 2BD + 3AC ec-
m A (1,2,4), B (7,1,-4), C (5,-3,-2), D (3.8,5).

2. [Tan mapannenorpamm ABCD: A (0,-2,3), B (4,1,2), C (2,7,-1). Haii-
TH: a) KOOPAMHATBI YETBEPTON BEPUIMHBI, O) yrosl Mpy BepLIMHE A, B)
IUTOINA/b TTapayIeNorpamMma, I') IpoeKuo BekTopa AB Ha BekTop BC.
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3. Jla"bl ABE CUJIBI 1?l = (-1,1,0), 1'?2 = (3,-2,1), mpuioKeHHbIe K
OfiHOM TOYKe. BhIuncauth padboTy, KOTOPYIO IPOU3BOUT PABHOMCH-
CTBYIOIIAsl 3TUX CUJI, KOTZla TOYKa MPUIOXKEHUS, JBUTASICH NTPSIMOIIHU-
HelHo, mepemenaercsd u3 nonoxeHuss A (3,-2,1) B mosoxKeHue
B (4,-1,2).

4. [TokaszaTh, 4YTO BEKTOpPHI m= (5,2,1), 0= (8,-3,2), ﬁ =(-1,2,3)
HEKOMINIAaHAPHBI, U Pa3JIOXKUTL BEKTOP a = (7,9,1) mo BekTOpam
m,n,p.

5. Beruucnuts 06bEM mupamuasl A,A,A3A,, ecim A, (0,0,0),
A, (5,2,0), A5 (2,5,0), A, (1,2,4).

12 BapunanTt

1. HaI/ITI/I ATHHY 1 HATIPABJIAIOUINE KOCHHYCBI BEKTOPA a =4m —
-n +p CCHHm—(3—24) n = (-3,0,2), p (08 1)

2 I[aH Tpeyroabank ABC: A (-3,1,2), AB = 2] + K, BC =3i -
- 3] - k Haiitn: a) KOOP/IMHATBI BEPIINH B u C, 0) npoexuuto BeK-
TOpa AC na BekTOp BC, B) mnomans tpeyronsHnka ABC, r) yron
Npu BepLInHe A.

3. Haiitn MomeHT cunpl F = (3,2,~1), NOpUJIOXKEHHON K TOYKE
A (5,2,6) orHocuTenwsHo Touku O (2,0,—4).

4. [Toka3aTb, YTO BEKTOPHI m= (2,5,3), 0= (-1,2,-1), ;7 =(5,13.,5)
HEKOMIUJIAHAPHBI, U PA3JIOKHUTb BEKTOP a = (42,0) 1o BEKTOpam
m,n,p.

5. Boeruucnuts 00béM nupamunsl A,A,A3A,, eciu A, (-2,3,-2),
A, (2,-3,2), A; (2,2,0), A, (1.,5,5).

13 Bapuant

1. Haiitu HEHM3BECTHBIC KOOPAMHATDI 1 HANPABISIOIINE KOCHHY-
cbl BeKTOpa ¢ = (x,1,Z), €CllM OH KOJIMHEAPEH BEKTOPY AB rae
A (1,24), B (1,-1,1).

2. lan TpeyroasHuk ABC: B (2,1,0), C (3,-2,5), AB =4i +K.
Haiitn: a) koopauHaThl TOYKH A, 6) yroa npu BepuiuHe A, B) IJINHY
BBICOTBI, ONYIIIEHHO!N U3 BEPUINHBI A.

3. [TaubI cumbl F =0G@~-1-1)n F , =(-2,1,0) npunoxeHHbIE K TOY-
ke A (=3,1,0). OnpenenuTs BeINYMHY ¥ HANPaBJISIOUUE KOCHHYCHI
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MOMEHTA PaBHOJEUCTBYIOIIEN 3TUX CUJ OTHOCUTEJIBHO TOUKH
O (-1,-2,1).

4. [Toka3aTb, 9TO BeKTopI)Im =(1 42) n =(1,-3,1), p =(-1,1,—- 1)
HEKOMIUIaHAPHDI, 1 PA3NOXHUTL BEKTOP d = (=2,1,1) o BekTOpaM 1,
n,p.

5. Berancnauth 00bEM nupamunsl A, A,A5A,, ecmn A, (4,-3,-2),
A,(223),A;(2,-2,-3), A, (-1,-2,3).

14 BapuanTt

1. HaiiTit HanpapJIsOIIe KOCHHYChI BEKTOPA d = =2BC + AD ec-
m A (4,-6,-1), B (-2,3,-2), C (2,-3,2), D (2,6,0).

2. [Nan napannenorpamm ABCD: A (3,4,-5), B (1,-3,2), C (2,4,0).
Haiitu: a) KoopAHHATBI Y€TBEPTON BEPIINHbI, 6) YrOJI IPH BEpIINHE
A, B) IIOIIAb MapasIeorpamMma, I) MPOSKINIo BeKTopa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. JlaHbI ABE CHIIBI F1 (3,0,1), F)z = (3,1,5) mpunoxkeHHbIe K OfI-
HOW TOYKE. BhIuucauts paboTy, KOTOPYIO MPOU3BOJUT PABHOAECHCT-
BYIOIJAsl 3TUX CHWJI, KOTAAa TOYKAa HNPUIIOXKEHUS], JBUTAsICh INPSIMOJIN-
HEelHO, mepeMelaercss u3 nonoxenus A (4,2,-5) B mojoxKeHHe
B (5,3,-4).

4. [TokazaTh, 9YTO BEKTOPHI m= (1,3,2), 0= (2,-5,7), ﬁ =(1,3,-1)
HEKOMIUTAaHAPHbI, U Pa3J0XKUTh BEKTOP d = (4,1,8) mo BEKTOpam
m,n,p.

5. Beruucnuth 06bEM nupamuabl A, A,A5A,, eciu A, (4,2,-1),
A, (3,04), A5 (0,04), A, (5,-1,-3).

15 BapuanTt

1. Haiitu AUTHHY 1 HANPABJISIOIIIE KOCHHYCBI BEKTOpPA d=3m-
— 30 +5p, ecmmm = (—4,2,0), 0 = (3,0,2), p = (4 -L1).

2. I[aH TPEyrobHIK ABC: A (4-2,1), AB = 2i - 4] + k
BC=3i - 2] Haiiru: a) koopauHaThl Bepiunt B i C, 6) IPOEKUIIO
BEKTOpA AC Ha BEKTOP BC B) IJIOIIAAh Tpeyronbuuka ABC, T) yroa
Ipu BepiuuHe A.

3. HaiiTu MoMeHT cunbl F = (-4,1,3), npuyIOoKEeHHON K TOYKE
A (1,0,4) ornocutensHo Touku O (3,4,0).
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4. [TokasaTb, YTO BEKTOPbI m = (2,1,2) n= = (1,2,2), p =22 1)
HEKOMILIaHAPHDI, I PA3NIOKUTE BEKTOP d = (1,2,1) no BexTOpam n,
n,p.

5. Beruncnuth 066EM nupamusbl A A,A3A,, ecim A, (1,2,-1), A,
0,1,1), A; (-2,-1,4), A, (-7,0,2).

16 BapuanT

1. Haiitn 'HEM3BECTHbIC KOOPAMHATEI 1 HANPABISIONINE KOCHHY-
Cbl BEKTOpA ¢ = (<2,y,2), ecin OH KOJIJIMHEAPEH BEKTOPY AB rje
A (2,2,4), B (3,2,1).

2 Han Tpeyroasuuk ABC: B (3,-1,2), C (2,0,-4), AB 3 —2] +
+ 5k. Haitru: a) KOOpAMHATHI TOUYku A, 0) yroj mpu BepiuHe A,
B) IVIMHY BBICOTHI, onyLueHHOI/I U3 BEPITHHDI A.

3. [1aHbI cUIbI F =@-2-1)mn F , =(-2,2,1) npunoxeHHbI€ K TOY-
ke A (—4,2,1). OnpenennTh BEINYNHY W HANPABJISIONINE KOCHHYCHI
MOMEHTA PaBHOMACHCTBYIOIIEH 3THUX CUJ OTHOCUTEJIBHO TOYKH
O (-3,-1,2).

4. [TokazaTh, 9YTO BEKTOPHI m = (1,2,1), n = 2,1,1), 17 = (1,1,2)
HEKOMIUJIAHAPHBI, W PA3JIOKHUTb BEKTOP a = (2,12) 1o BEKTOpam
m,n,p.

5. Boeruncnuth 06bEM mmpamuasl A, A,A3A,, ecmm A, (4,3,2),
A, (7,0,0), A; (3,-1,4), A, (6,3,4).

17 Bapuant

1. Haiitu HanmpasJsitomiue KOCUHYCbI BEKTOPa d=AD - SBC ec-
mm A (7,-5,5), B (3,1,1), C (1,4,1), D (1,3,7).

2. lan mapannenorpamm ABCD: A (3,0,-5), B (2,-5,1), C (3,2,5).
HaiiTu: a) KOOpAHHATHI Ye€TBEPTON BEPIINHDI, 6) YrOJIl IPH BEpIIHHE
A, B) IJIOIIA/b [TapalIeJIOrpaMMa, I') MPOCKIUIO BeKTOpa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. JlaHbI iBE CUJIbI F =(-1,3,2), F , = (5,4,2) npunoKeHHbIe K Ofi-
HOH Touke. Beruncants paboTy, KOTOPYIO IPOU3BOUT PaBHOENCT-
BYIOIIasl 3TUX CUJ, KOTAa TOYKA MPUIOXKEHUs, ABUTasICh MPSMOJIIU-
HelHo, mnepeMeraercss u3 mosoxenus A (5,-3,1) B momoxkeHue
B (6,-2,2).
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N
4. [Tokasath, 4YTO BeKTOphI m = (1,3,
HEKOMIUTAaHAPHbI, U PA3J0XKUTH BEKTOP
- 5 >
m,n,p.
5. Boeruncnurs 06bEM mmpamuasl A, A,A;A,, ecmm A, (3,5,3),

A2 (3’_1’_6)9 A3 (6’4’_1)’ A4 (5’3’_1)

2), 1 =(2,13),p =321
ad = (5,6,1) mo BekTOpam

18 BapmanTt

1. HaI/ITI/I ATMHY M HANIPABJIAIOLIE KOCHHYCh BEKTOPa a=3m+
+n—p,ecmum=(1-1,5),n = (-10,5-7), p —(1025)

2. HaH TPEYrOJLHIK ABC: A (3,-2,9), AB =3i + 2] ~ 2K, BC =
=i + 2] —_é)lk Haiiti: a) koopauHaTel Bepint B u C, 0) IpOeKIui0
BekTOopa AC Ha BEKTOP BC B) IUIOIAAL Tpeyronsauka ABC, r) yroa
[IpU BepLIUHE A.

3. Haiitu MoMeHT cmibl F = (2,0,2), mpuUMOKEHHON K TOYKE
A (3,-2,0) orHocuTenbHo Touku O (1,2,-1).

4. ITokasaTb, 4TO BEKTOPHI m=(243), n = (1,2,4), ﬁ = (3,5,7)
HEKOMIUTAHAPHBI, U Pa3JIOXUTb BEKTOP a = (3,5,2) mo BekTOpam
m,n,p.

5. Bbruncnuth 00bEM nupamuabl A A,A;A,, ecau A, (44,1),
A, (5,5,1), A5 (8,3,-3), A, (7,1,1).

19 BapmnanTt

1. Haiitu HEM3BECTHbIE KOOPAMHATDI 1 HANPABIAIOLIME KOCHHY-
Cbl BEKTOpa ¢ = (2,y,2), ecnn oH KOJIJINHEAPEH BEKTOPY AB rne
A (2,3,1), B (3,2,2).

2. [1an tpeyroasuuk ABC: B (4,3,1), C (0,2,1), AB 2 - 5_] +k.
HaiiTu: a) xoopgunatel Touku A, 0) yros npu BepuinHe A, B) JJIUHY
BBICOTHI, OHYII_leHHOI/I 13 BEPIINHBI A

3. Jla"bI cuibI F =@3-3-2)nu F , = (0,2,~1), npunoKeHHble K
Touke A (3,-1,1). OnpepenuTs BeIMYNHY U HAIPABJISIOLIUE KOCUHY-
Chbl MOMEHTa PaBHOJEWCTBYIOIIEH 3THX CHUJ OTHOCHUTEIBHO TOYKH
O (1,0,2).

4. [Toka3aTb, YTO BEKTOPBI m= (3,1,2), n = 4,5,3), ﬁ =(2,2,4)
HEKOMILTAHAPHBI, ¥ PAa3JIOXKHTh BeKTOp a4 = (8,5,3) MO BeKTOpam

- = o
m,n,p.
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5. Boruucauts 06béM mupamunbl A A,A;A,, eciu A, (4,—4.4),
A, (7,1,2), A5 (3,0,6), A, (6,4,6).

20 BapuanT

1. HaiiTu HanpaBasitoliye KOCHHYCbI BEKTOpa d=AC - 3BD ec-
m A (34,-1), B(4,-3,2), C (2,2,3), D (2,-2,3).

2. Nan mapannenorpamm ABCD: A (6,-2,1), B (3,-4,1), C (4,0,2).
Haiitu: a) KoopiMHATHI YeTBEPTOH BEPILUHBI, 0) YTOJ IIpH BepIIMHE
A,B)  IJTOLIAAB TapajyielorpaMma, ') IPOEeKINIO BeKTopa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. JlaHbI IBE CUIIBI F =(6,4,3), F , =(-3,1,1), npunoxKeHHbIE K Of-
HOW TOUYKe. Beruncnuts paboTy, KOTOPYIO POU3BOUT PaBHOJEHCT-
BYIOIIIasl 3TUX CUJ, KOTAA TOYKA MPWIOXKEHUS, IBUTASICh MPSMOIH-
HeliHO, mepememiaetcds u3 mnonoxeHuss A (0,2,1) B monoxkeHwne
B (1,3,2).

4. [Toka3aTh, YTO BEKTOPHI m= (1,2,4), 0= (3,6,8), 5 =(2,1,-1)
HEKOMILTAHAPHEI, ¥ PA3IOXKHTh BEKTOp d = (4,2,2) MO BeKTOpam
m,n,p.

5. Beruucauts 06bEM nupamuabl A A,A;A,, eciu A, (-2,0,4),
A, (-3,-3,3), A5 (-3,2,-3), A, (1,-3,1).

21 BapuaHT

1. Haiitu ATHHY 1 HAIIPABJIAIOUINE KOCHHYCBI BEKTOPA a=3m-
—4n +2p, ecimm = (2,1,3), n = (0,1,1), p 430—2) .

2. Jan TpeyronsHuk ABC: A (4,-3,1),AB =) + 2k, BC =i —k
Haiiri: a) kooppuHate! BepumH B i C, 6) MPOSKIUIO BEKTOpa AC
Ha BekTop BC, B) muomaas TpeyroabHnka ABC, T) yroa mnpu
BEpLIMHE A.

3. HaiiTn MoMeHT cunbl F = (2,1,-2), IpUTOKEHHON K TOYKE
A (-5,2,-6) orHocutensHo Touku O (1,-1,3).

4. [TokaszaTh, 4YTO BEKTOpPHI m = (1,2,5), 0= (1,-3,-7), ﬁ =(1,4,8)
HEKOMILTAHAPHBI, U PA3JIOXUThL BEKTOp d = (4,—4,—7) MO BeKTOpaM
m,n,p.

5. Bbruucnuth 00bEM nupamuabl A, A,A A, eciu A, (4,0,5),
A, (1,1,1), A5 (3,4,0), A, (-1,5,6).
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22 papuaHT

1. Haittn 'HEM3BECTHDbIE KOOPAMHATD! 1 HANPAB/IAIOIME KOCHHY-
ChbI BeKTOpa ¢ = (X,y,—1), €clln OH KOIIMHEAapeH BEKTOPY AB rye
A (2,1,3), B (1,1,1).

2 Han Tpeyronsauk ABC: B (5,-3,1), C (-3,2,0), AB =3i — 4] +
+ 4K. Haitru: a) KOOpAMHAThI TOouku A, 0) yron nmpu BepuinHe A,
B) JITUHY BBICOTBI, OHaneHHOI/I U3 BEPITMHBI A.

3. Jla"bl cuibl F =42 -3) u F, = (4,-1,2), npunoxeHHble K
Touke A (4,2,-3). OnpepenuTs BeIMYNHY U HAIPaBJISIOLIUE KOCUHY-
Chbl MOMEHTa PaBHOJEWCTBYIONIEH 3THX CHUJ OTHOCHUTEIBHO TOYKH
0 (2,2,-1).

4. [TokazaTpb, 9TO BEKTOPHI m= 2,3,1
HEKOMIIJIAHAPHbI, U Pa3JI0XKUTh BEKTOP
m,n,p.

5. Berancauth 06bEM mupamunbl A, A,A3A,, ecmn A, (-5,3,-2),
A, (7,1,2), A5 (4,5,-1), A, (3,3,5).

=(-12-2),p =(1,2,1)
(2,-2,1) mo BekTOpam

N
), n
)

a =

23 papuaHT

1. Haiiti Hanpasisitolue KOCHHYChI BEKTOPa 4 =4AB - 2CD ec-
m A (5,1,0), B (7,0,1), C (2,-1,4), D (5,-5,3).

2. [Nan mapamrenorpamm ABCD: A (0,3,1), B (-2,0,4), C (6,-3,1).
Haiiti: a) KoopAiMHATEI YeTBEPTOI BEPIINHbI, 6) yroy MPH BepIINHEe
A, B) IIOIIANb apaJIeIorpaMMa, I') IPOCKINIO BeKTopa AB Ha Bek-
TOp BC.

3. JlaHbI BE CUIIbI F = (4,2,-3), F , = (1,3,2) npunoxKeHHble K Ofi-
HOH TOouKe. Beruncnurs pabory, KOTOPYIO MPOU3BOAUT PABHOJEHCT-
BYIOIIAsl 9TUX CHJI, KOTAAa TOYKA NPUIIOXKEHUS], JBUTASICh NPSIMOIIN-
HeliHo, mepeMetaeTcss u3 nonoxenus A (3,0,—4) B mojoxKeHue
B (4,1,-3).

4. [Toka3aTb, YTO BEKTOPbI m= (1,2 1) "= (2,-1,3), p 3,-1 4)
HEKOMIUIaHAPHDL, U PA3NOXUTH BEKTOP d = (5,1,6) no BexTOpaM n,
n,p.

5. Bbruncnute 00bEM mupamuabl A A,A;A,, eciu A, (1.4,1),
A, (3,1,1), A; (3,4,-1), A, (1,1,7).
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24 papuaHT

1. HaI/ITI/I JUTMHY 1 HANPABJISIONINE KOCHHYChI BEKTOPA a=6m—
-n +p CCJII/Im—(Oll) n = (1,-2,-8), p (3, 20)

2. IlaH TPEYrOJIbHAK ABC: A (4,-2,-1), AB = 4i — 5] + E,
BC=3i - 5] + 4k. Haitru: a) koopannate! BepumH B u C, 6) mpo-
EKIIUIO BEKTOpA AC ma BEKTOP BC B) IUTOIIaAb Tpeyroiabanka ABC,
T) YyToJ pu BepiuHe A.

3. Haiitu MomeHT cumbl F = (1,-3,2), NIpUIOKEHHON K TOYKe
A (-1,6,6) orHocutenbHo Touku O (3,0,-2).

4. Tlokasate, uTo BekTOphl m = (1,2,3),

= (3,4,-5) _HEKOMIIAHAPHDI, H PA3NOXKATHL BEKTOP
BEKTOpaM 1, 11, p .

5. Boruucnuth o6bEM nupamuabl A A,AA,, ecim A, (5,1,0),

A, (7,1,1), A5 (5,5,3), A, (2,1,4).

23-2), p =

= (=
a (6 20,6) 110

25 BapunaHT

1. Haiitn HEeM3BECTHbIE KOOPAMHATHI M HANPABJISIOMINE KQCHHY-
bl BeKTOpa ¢ = (8,y,Z), €CI OH KOJUIMHEAPEH BEKTOPY AB rae
A (1,24), B (5,1,2).

2. [lan Tpeyronsuuk ABC: B (5,6,-3), C (3,1,1), AB 3i +3J _2k.
Haiitu: a) koopauHaThl TOYKH A, 6) yroi npu BepiiuHe A, B) IIINHY
BBICOTHI, onyLueHHOI/I U3 BEPIIMHBL A.

3. JaHbI CHITBI F 2,1,-3)n F,= , = (1,-2,1) npunoxKeHHbIe K TOY-
ke A (3,1,1). OnpepenuTs BEIWYNHY W HANpPaBISIONINE KOCHHYCBI
MOMEHTa PaBHOJEHCTBYIOLIE!l 3TUX CHJI OTHOCHUTEIBHO TOYKH
O (1,2,3).

4. Iloka3aTh, YTO BEKTOPBI m = (8,1,-4), no= (3,1,-1),
;7 = (-6,~1,3) HEKOMIUTaHAPHBI, W PA3TOKUTH BEKTOP a= (2,1,-2) mo
BEKTOpAM 11, 1, P .

S. Bobruucnuth 00bEM nupamuabl A, A,A A, ecniu A, (6,1,5),
A, (1,-1,6), A; (4,5,-2), A, (-1,3,0).
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OTBETbBI K MHAUBUIYAJbHBIM JOMAIIHUM 3ATAHUAM

Howmep | Homep Howmep | Homep
BapuaHTa| 3ajaHus Orser BapuaHTal 3ajaHus Orser
1 cosoL = L, 1 coso, = _C‘L,
A3 N 14
1 cosP = _%’ 2 cosp = —“‘L,
v V14
1 3
cosy= — o cosy = —
J3 | 14
2 A (0,6,-7), cosA = 0,9, 2 D (3,-7.,2),
h= \/ 1077 cosA = 0,74,
77
S= 241,
s 14
np2AB = - ——
BC 3ﬁ
3 | i=917. 3 A=9
cosoL = — L
317
cosP = 19
3y 17
cosy = L
3y 17
4 |d=m-20+p 4 |d=3m+2n+p
5 |v=17 5 |v=1
6
1
3 1 lal = 2\/ 2, 4 1 cosoL = \/73’
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ITponomxenne Tabdm.

Homep

Howmep

Homep

Homep

BapHaHTa 3aJaHust OTBeT BapnaHTa 3agaHus OTBeT
cosoL = _“L, COSB = L’
v 2 V3
3 1 cosP = —L, 4 1 cosy = L
J2 V3
cosy=0
2 | B(6-7-6) 2 |A00,1),
C (9-11-7) cosA= _ L
11
np e AC = —=, p= 430
\ 26 V59
s= 17
o
cosA = 0,995
3 | M=(10,-2,11) 3 i 1572,
1
cosoL = ——,
N2
cosP =0,
V2
4 a= l,;,_,_lﬁ_llj 4 d=4m-n-p
27 3 4
5 |v=107 5 |v=g8
3
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TIpopomkenne Taou.

Homep | Homep Orger Homep | Homep Otser
BapuaHTa| 3ajaHus BapuaHTa 3aJjaHUs
1 > /
1 cosoL = ——, 1 lal= 211,
N6
5 cosP= - — 6 cosSOL = ——,
A6 NES!
cosy= L cosP =
76 i
cosy = L
NBY!
2 D (5,1,3), 2 B (7,-2,0),
cosA = 0,55, C (13,4.5),
— 120
S= 230, npAC = ——,
v o \ 65
an—&A? =430 S = 2\/ 10,
3
cosA = 0,9
3 A=14 3| M=(-12-248)
4 a=m+2n+3p 4 a= —m+—ni—-—p
2 4 2
5 V= E 5 V=2
6
_ _ 1
1 CosOL = ———, 1 cosoL = ,
v W 2
7 cosf = —i, 8 cosP = 1 ,
V17 32
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ITpopomxenue Tadu.

Homep

Howmep OtseTr OrtBer
BapuaHTa BapUaHTA|
cosy = L cosy= ———
V17 342
7 A (=2,0,4), 8 D (2,1,4)
cosA = 0,95, cosA =09, 5 =12,
h= 3 E an?E = £
V29 NE
M= |11, A=12
costl = ——,
cosp= ——,
11
NBY!
d=25 Li, d= L5 25405
3 3 5 2 10
V=4 v= 32
3
lal = 2~\/ 5, [N L,
J3
9 cosoL = i, 10 cosP = _L’
NE V3
cosf=0 cosy= — !
) \/ 3
cosy = L
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TIpopomkenne Taou.

Howmep | Homep OTser Howmep | Howmep OrtBer
BapuaHTa| 3ajaHus BapuaHTa 3aJjaHUs
9 2 B (7,-4.,0), 10 2 A (2,-3,2), cosA = 0,2,
C (14,-4-4), h= / 11
Vo3
— 104
”PB%A = ﬁ,
§= /754
,
cosA = 0,95
3 | M=(-9,0-6) 30 M= 2
cosa. = _L
V2
1
N2
cosy=0
4 (7=§rh_lﬁ_§p 4 |d=2m-n+3p
7 7 7
5 V=38 5 V=4
4 N ‘
1 cosol = ———, 1 lal= 152,
17
1 1
11 cosfp= ———, 12 cosoL = ——,
N 17 V2
cosy=0 cosf =0,
cosy= —

38




ITpopomxenue Tadu.

Homep vHomep Otger Homep | Homep Orger
BapI/IaHTa 3aJaHust Bapl/laHTa 3agaHus
11 2 | D(240), 12 2 |B(333),
cosA = 0,4 C (0,0,2),
g /1105, npAB = 12
J 19
npﬁAT?zE S = \546,
7 2
cosA = —0,28
3 |A=2 3 | M=(=22,33,0)
4 |\d=3m-n 4 |d=—4m-2n+2p
5 V=14 5 V=22
1 cosa =0, 1 costt = ———,
V13
1
13 cosfp=——, 14 cosf =0,
N
cosy = L cosy= ———
N2 13
2 A1), 2 |D@,11,-7),
cosA = 0,75, cosA = —0,88,
h= 514 §— | 1283,
\ 35
np B%E = _ §5
y 54
3 | =343, 3 |A=13
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IIpoponkenne Tabu.

Howmep

Homep

Howmep

Howmep

BapnaHTa 3aaHus OTBCT BapmaHTa 3aJaHusA OTBeT
13 3 cosoL = ——— 14 3
J
1
cosf= ———,
3
V3
4 |ad=3m+8n+13p 4 |ld=m+n+p
5 |v=13 5 |v=3
6
I ldl= 3, I Jcosa= __L_
J 10
15 cosoL = —%, 16 cosp =0,
V3
1
cosf= ——, cosy= —
V3 V10
cosy = _‘L
3
2 | B(6-62), 2 |A(0,1-3), cosA = 0,2,
€ (9-8.2), h= 219
\ 38
va 27
np ;2 AC = —_
" /806
S = \/ﬁ
5
cosA = 0,97
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ITpopomxenue Tadu.

Howmep

Howmep

Homep

Homep

OTtBer Otser
BapuaHTa| 3aJJaHus BapuaHTal 3aJaHusA
15| 3 | M=(-16-10-18) 16 3 = 2y 10,
cosa =0,
cosp= — 1 ,
J 10
cosy = _i
J 10
-_ 2. 3. 3. ->_ 1 3 3
4 a= Sy i s 4o la= _CpaZieZp
"SSP PR
5 |v=9 5 |v=2
3
1 cosol =0, 1 lal = QIO,
17 cosp = _L’ 18 cosoL = L,
s 10
CosY = i COSB =0,
N
CosYy = -
LNET)
2 D (4,7-1), 2 | B(6,03),
cosA = 0,19, C (72-1),
— 36
S =2,987, np 2 AC = s
N P e \/ 71
an?A_)C =_ }2 S= 33,
66
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TIpopomkenne Taou.

Howmep

Homep

Howmep | Homep Otser OTtBer
BapuaHTa| 3ajaHus BapuaHTa 3aJjaHUs
17 3 18 3 COSA = %
A=15 M= (-8,-2.8)
4 d=m-n+2p 4 d=m=-2n+p
5 V=2 5 V=4
1 cosoL = ——, 1 cosoL = ,
~ ~ 10
19 - -7
cosf= ——, 20 cosp= — ,
V3 3./ 10
cosy = L cosy = L
V3 3./10
2 A (2,8,0), cosA = 0,77, 2 |D(722),
h= \/ 501 cosA =072,
17
s= 113,
— 11
np2AC = — ———
BC 3\/ 2
3 | =14, 3 |A=12
cosoL = 2
T
3
COS[.)) = ﬁ,
cosy = L
RANEY
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ITpopomxenue Tabdu.

Homep | Homep Otger Homep | Homep Orger
BapuaHTa| 3ajaHUsA IBapUaHTal 3aJaHUsA
19 4 |d=2m+n-p 20 4 |d=3m-n+2p
5 |v=19 5 V=11
3
1 lal = \/2, cosa =0, 1 cosoL = ——,
21 cosP = _‘L, 22 cosP =0,
V2
cosy = L cosy = _i
N VS
2 | B(4-23), 2 |A@Q1-3),
C (5,-2,2), cosA = 0,2,
np3314_)C=O,S=ﬂ’ h= ﬂ
2 Vs
cosA = 0,77
3| M=(3-30-12) 30 |mMi=2v3,
1
cosOL = ——,
A3
A3
73
4 |lad=3m+20-p 4 |d=2m-2n-3p
5 |v=121 5 |v=107
6 3
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IIpoponkenne Tabu.

44

Howme Howme Howme Howme
BapHaHga 3aHaHI/II:;[ Orser Bapnaﬂga 3aHaHI/Fﬂ Otser
1 coso = ——— 1 lal = 2\ 6
N 14
23 cosP = L, 24 cosoL = i,
cosy = 3 cosP = L
J14 6
cosy= L
2 D (8,0,-2), 2 B (8,-7,0),
cosA = —0,38, C(11,-12,4),
-6 i€ = 12
542
np[;&A?:_i S = \j‘s419
+ 82 2
cosA = 0,97
3 |A=9 3 | M=(36,166)
4 |\d=m-n+2p 4 |\d=8m+4n+2p
5 |v=4 s |y 22
3
1 cosoL = 4 ,
J 21
25 cosP = _L
21’
cosy = —L
V21




OkoHuaHue TabI.

Homep | Homep
BapI/IaHTa 3aJJaHus OTBeT
2 A (2,3,-1),
cosA = 0,5,
h= | 149
V45
25 3 M| = \, 5, cosa=0,
2
cosp= ———,
N
cosy= ——
RE
4 |d=-5m-2m-8p
5 |v=58
3
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COJEPXAHME

TIPEMMCIOBHE . . . oottt et e e e e
TeOPHS . . .o
Bekrop. JIuneiinble onepanuu Haj BeKTopaMu. Pa3noxeHne BEKTOPOB . . . . .
JIuHeNHbIE ONEPALMU HAMl BEKTOPAMU . .« e ot v vttt ve et et e e e ae e
ITpousBefeHNnEe BEKTOPA HA UHCIIO . . . o vovvvveee et e et eee e e ee e
JINHEeHAS 3aBUCUMOCTD BEKTOPOB & « v vt vt eet et et et et e eee e
CBOMCTBA BEKTOPOB &« .+ . e ot et et e et e et et et et e e et ee s
3agaud IS CAMOCTOSITEITBHOTO PEIICHIST « . . v v vov vveeeeeee e e eee e

[IpsimoyronbHbIN fekapToB 6a3uc. Pa3nokeHne BeKTOpa Ha COCTABJISIONINE

MO OCSM KOOPIMHAT . . ottt ettt ettt et e e e et e e e e e e
OCHOBHBIE MPABUIIA B POPMYIIBI . . o oo vvv et e et it e e e e e
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CkamnsipHOe TPON3BENICHNE IBYX HEHYIEBBIX BEKTOPOB . . . oot v vee e ...
CBoJicTBa CKATSIPHOTO MPOU3BEMEHMST . .« v o v vveeie et et e e e e e e e
Bagaun 7151 CAMOCTOSATENBHOTO PEIIEHMST . . . o v v v vvee e e e e et e e e e

BexTopHoe npou3BeieHHe ABYX HEHYIIEBBIX BEKTOPOB . . .o vvvvnvvnnn ..
CBOIICTBA BEKTOPHOTO MPOU3BETCHIS . .« o voveve et e et et e e e e
3ajaun A1 CAMOCTOSTEIIBHOTO PEIICHIS . . . v v voeevee e et e e e e ee s

CmenianHoe MPOUBBEACHUE BEKTOPOB . . . . . .ottt ittt et e s
CBolicTBa CMEIIAHHOTO TIPOUBBEIACHUS . . . .o ittt e e e e e s
33}1&‘{1/1 [JIs1 CAMOCTOSITENIBHOI'O PECHICHHUST .+ . o v v v v v v e e e et e e e e e e

TIPAKTHKA . . o ottt e e e e e e e e e e
WMunuBupyanbuble noMamame 3aganust (MO3) .. ... ..o oo oo
OTBeThI K MHVBHUYaTbHBIM JJOMAIIHUM 3aJaHUSIM . .« o v oeoveeee e e
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